

出彩河南人

窦豫琦：“我带折翼天使一起飞”

本报记者 孙志刚 通讯员 张黎

孩子银铃般的笑声响彻晴空，就像放飞的鸟儿翱翔蓝天，给人无限希望。然而，当天使折翼，在蓝天划出一道直线，阴沉的天笼罩在家长、孩子的心头。折翼的天使，同样有飞翔的梦想。窦豫琦，就是一位用温暖的双手托起折翼天使的园丁。

窦豫琦，是郑州市中原区育智学校的一名音乐教师。像姐姐、像妈妈一样呵护着与众不同的孩子们。2010年，窦豫琦走进中原区唯一一所公办特殊教育学校——育智学校。生活在这里的孩子年龄在7至18岁，有着中、重度智力残疾，孩子们患有唐氏、自闭、脑瘫、多动、癫痫、先天智力低下等疾病。

接触中，孩子们古怪的表情和发病时的症状也曾让她感到惊恐。但责任，让窦豫琦明白不能放弃。窦豫琦

学习特殊教育理论，向老师学习教育教学方法，还通过与家长的交流，努力了解每一个孩子的特点。2011年上班的第一年冬天，带着孩子们排练了手语舞蹈《感恩的心》，在中原区迎新晚会上演出后，引起了很大的关注，谁也没有想到，就是这样一群肢体不协调的特殊孩子，能把这首歌演绎的如此感人。

窦豫琦在这条特教路上，一走就是八年。有艰辛，有泪水，也有过动摇和放弃，但最终选择了勇敢走下去。教学时，一件事让窦豫琦十分难忘。一个星期六的下午，一位叫妍妍的女孩走丢了，她是个重度智力残疾的女孩，只会发单音，走路习惯的鬼头，听力也有障碍。窦豫琦知道后和妍妍妈妈一起寻找，久经波折最终在一处花坛边找到蜷缩在那里的妍

妍。“当时我一把她抱住她，哭的比她还凶。”窦豫琦说。

学校里的孩子们成了窦豫琦最大的希望。然而，一次健康检查，她迎来了人生的当头一棒。2015年11月，窦豫琦被查出“肝细胞癌”，这个27岁女孩一下蒙了。在做完“肝左叶切除术”后，她变得格外坚强。“我不能倒下，年迈的父母需要我，幼小的女儿需要我，班上的学生们需要我。”窦豫琦时刻提醒自己。这股力量也支撑着她积极进行术后康复治疗。最终她再次回到工作岗位，回到了孩子们中间。

为了更好的帮助特殊的孩子，2016年窦豫琦引入了音乐治疗课。通过音乐治疗让患自闭症的孩子，能感受到音乐的节奏。经过一年的训练，这个孩子还能唱出“我是一只小小鸟”。几年的音乐课下来，许多孩子已

经从之前的表情呆滞，变得面带微笑，从对音乐的无动于衷到跟着音乐律动做游戏。后来，还成功举办了一场属于这些孩子们的专场音乐会。孩子们表演了器乐合奏、舞蹈、时装秀等十几个节目。当这场“冬日暖阳，快乐绽放”大学生与特殊儿童融合音乐会呈现给观众时，赢得了热烈掌声，泪水却从窦豫琦的眼睛奔涌。

此后，窦豫琦还组建了非洲鼓社团。2017年7月带领孩子们在河南艺术中心成功举办了“温暖的豫见——寻找智慧星”特殊儿童音乐会；2019年参加河南电视台少儿春晚。幸福和笑容荡漾在孩子们的脸上，也让窦豫琦感受到人生的意义和价值。她说，我愿和这些孩子们一起，和这些折翼的天使，一起完美绽放，一起为梦想翱翔！

创新项目审批制度

新密开启新建项目“拿地即开工模式”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李绍光 岳冰冰)“现在手里有了特殊通行证，工程建设进展很快!”昨日，在郑州施密特电梯产业园，总经理魏君拿着并联审批单高兴地合不拢嘴。据悉，目前，该市还有20多个项目准备进入并联审批这一特殊程序，达到尽快开工条件。

一周前，新密市大数据管理局会同发改、住建、环保和城管等8个部门同时盖章，在30分钟内，审签完成了新密市第一份并联审批单，施密特公司由于已取得手续，准予立即开工。这是今年以来该市大力推行项目审批制度改革的结果。

今年年初，新密市出台了《关于试行“拿地即开工”工作模式的暂行管理办法》，规定了在市域范围内的工业、公

益、民生等建设项目均可申请走“拿地即开工”流程。具体流程是：企业作出承诺，乡镇提出申请，政府研究同意，集中政策辅导，部门接力盖章。市项目推进会议专题研究后，各相关单位必须于1~3日内完成审批工作。项目单位根据并联审批单即可先期进行有关作业，如进行基坑开挖等非永久性建筑建设及土方清运等工作，并承诺所有手续在规定期限内办结。管理部门工作人员要做“店小二”，热情服务、出谋划策，做项目进展的积极推动者。

“拿地即开工”模式是新密市创新项目审批制度改革迈出的第一步，此举大大提高了审批服务效能，优化了营商环境，成为经济高质量发展的助推器。

荥阳新阶层人士普法宣讲进乡村

本报讯(记者 史治国 通讯员 曹春浩)昨日，记者在荥阳获悉，该市新的社会阶层人士河南神龙剑律师事务所党支部书记蒲英杰律师到荥阳市豫龙镇罗垌村，为该村党员和群众进行法律知识讲座。

蒲英杰结合近二十年的律师工作经验选取身边实例，生动形象、深入浅出地向党员和群众做民法基础知识培训，受到党员和群众的一致好评。

据了解，近年来，荥阳市委统战部依托河南省神龙剑律师事务所实践创新基地，联合龙图、高基律师事务所，打造了荥阳市“律师宣讲团”特色品牌。从

2015年开始，荥阳市委统战部联合教体局和司法局，以加强法制教育从娃娃抓起为出发点，在荥阳全市中小学开展“新的社会阶层人士送法进校园活动”。

该活动为律师提供了服务公益的舞台，也为全市中小师生学法用法开辟了新的途径。为扩大影响面，2016年起活动升级为“新的社会阶层人士送法四进活动”，即：进校园、进企业、进村(社区)、进宗教活动场所。截至目前，荥阳市“律师宣讲团”已进行普法宣传百余次，参与律师20余人，覆盖范围包括荥阳市城区及各个乡镇，接受普法人员上万人。

台湾学子中原行以球会友收获多

本报讯(记者 张震)一场激情四射的足球友谊赛，一次触动心灵的成长之旅，一个亲密无间的交流互动平台……24日，台湾桃园市潮音小学校足球队和的家长代表来到中原区互助路小学，以球会友，展开了文化交流。

当日下午3时，交流活动拉开帷幕，互助路小学带来了社团优秀节目展演，互助路小学的少先队员还和潮音小学的同学一起动手制作了草木染作品，操作了创客社团的机器人作品。

在随后的友谊联赛上，队员们挥洒汗水，团结协作，让在场观众感受到了足球竞技的快乐。据悉，双方还签订了友好协议，在今后的时间里增加交流频次、加大交流力度。

惠济启动攻坚行动 筑牢交通安全防线

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王志娟)惠济区交通运输局昨日启动“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动，确保行业安全生产形势稳定向好。

成立机构，加强领导。为进一步加强攻坚行动工作的组织领导，专门成立了领导小组，一把手负总责、周密部署，拟定方案，细化分工，明确责任。局属各部门排查整治内容，结合具体工作实际，细化工作任务，明确责任分工，做到任务清，职责明。压实责任，监管到位。

统筹兼顾，较真碰硬。要结合安全生产月和双重预防体系建设中检查出来的问题隐患，一并做到督促整改，严禁监督检查“走秀”，要做到攻坚行动切实取得实效。

信息报送，及时畅通。结合工作开展情况，及时向上级部门汇报工作动态，反映具体工作开展中的主要做法、工作进展和发现的突出问题，查漏补缺，努力堵塞安全监管漏洞。

兴达路街道“红马甲”为防汛护航

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 刘欣雨)“黄河汛期，请远离黄河河道，为了您和家人的安全，请勿下河游泳、捕鱼。”……连日来，兴达路街道办事处来童寨村村民王飞成了个“广播员”，天天播报这类温馨提示，积极加入到街道志愿巡河队伍中，向过往车辆及群众进行安全温馨提醒。

兴达路街道作为金水区唯一毗邻黄河的办事处，黄河防汛任务更为艰巨。志愿者队伍组建之后，第一位的就是加强学习，巡河志愿者进行防汛救灾知识讲解。随后，充电后的志愿者开始行动了——入户宣传，发动群众积极参与。组织志愿者通过入户走访、发放宣传资料等方式，对辖区各村进行防汛抗旱知识的普及和推广，及时排除安全隐患，同时动员群众加入到志愿服务队伍中。河边巡逻，及时处理紧急情况。24小时不间断进行巡逻、提醒、劝阻，提高警惕，重点针对隐患点位进行复查。如遇突发事件立即启动应急预案，确保第一时间有效应对。

志愿服务进社区 健康送到家门口

本报讯(记者 郑磊 通讯员 柴钰)昨日上午，来自郑州市精益口腔医院的专家们做起了志愿者，来到金水区花园路街道办事处省供销社社区，为居民们带来一场精彩的口腔公益讲座，并为居民进行口腔健康检查。

活动现场，从口腔卫生到生活习惯，再到日常饮食……口腔专家一一给大伙进行健康指导，让居民受益匪浅。随后，专家志愿者们还耐心为前来检查的居民做口腔检查，并根据健康状况给出合理医疗建议。

据了解，省供销社社区一直致力于开展丰富多彩的志愿服务活动，未来会更着眼居民日常生活需要，深入提供志愿服务，为大家解决实实在在的困难，“不仅如此，我们更要以为社区为核心，带领更多居民从被服务者过渡到服务者的身份，倡导全民志愿，一起温暖一座城。”社区负责人说。



为加强青少年思想道德教育，培育青少年爱国主义精神，昨日，管城区十八里河街道办事处南刘庄社区党群服务中心邀请退伍老兵、退休教师、老党员为青少年讲述革命故事和党的发展历史。

当好廉情监督员 守好乡村好风气

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张璐佳)“这些大棚我前两周就来和施工方沟通，看他们是否按照图纸施工，现在每隔几天我都会来看看他们的施工质量如何。”巩义市新中镇池沟村廉情监督员张长营站在今年池沟村新建的扶贫蔬菜大棚旁，一边仔细测量，一边念叨着。

自池沟村2019年产业扶贫发展项目开始施工，张长营便隔三岔五到现场去盯着。“镇上把我聘为村里的廉情监督员，是一份责任，所以我得盯牢、盯好。”他感慨道。自从上任以来，廉情监督员张长营，同时又是池沟村监督委员会主任，工作认真负责，干得有声有色，各项工作的监管从不缺席，对不遵守工作纪律的村干部敢批评，对村里事务敢监督，在干部群众中威望很高。

该村支部书记王发有说：“长营是为了避免同志们犯更大的错误，所以大家都理解他，支持他的工作。”

原来，2018年10月份，新中镇纪委制定出台了《新中镇廉情监督员制度(试行)》，在该镇16个村(居)，每村设置一名廉情监督员，从源头上遏制群众身边的不正之风和腐败问题，促进农村和谐稳定，营造良好风气。9个月过去了，“廉情监督员”们忙碌的身影早已深深的印入了党员群众们的心中。

“自从有了廉情监督员，村里各项工作都更加规范了，尤其是精准扶贫政策、惠农资金发放以及群众关注的焦点热点问题，使我们时时刻刻处于监督环境之中，村民的满意度也不断提高”。天井坑村党支部书记曹康焕表示。

随着气温升高，多种森林病虫害进入高发期。针对日常监测发现的病虫害问题，巩义市林业局采用多种措施展开病虫害防治工作。针对市区主干道行道树悬铃木方翅网蝽等病虫害，采用车载风送式高射程喷雾机树冠喷雾的方式进行防治，防治面积4000亩。

本报记者 谢庆 摄



守初心担使命 扬清风树正气 惠济区纪委监委巡回宣讲活动拉开序幕

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 常俊山)昨日下午，在郑州市惠济区实验小学报告厅，一场别开生面的宣讲活动拉开序幕，这是惠济区纪委监委精心准备的“守初心、担使命，扬清风、树正气”巡回宣讲活动。

宣讲内容全部来自区纪检监察系统，他们从红船精神、长征精神、焦裕禄精神、《中国共产党纪律处分条例》、监督执纪“四种形态”等多方面内容开

展宣讲，宣讲对象将涵盖全区所有监察对象。在本次宣讲活动中，区卫生健康委、国有企业党员干部，以及部分中央驻惠济区企业党员代表400余人聆听了宣讲。

本次活动宣讲内容既有红色经典革命传统，又有来自基层的鲜活故事和身边的典型案例，既有以案促改，又有以案为鉴典型的案例，春风化雨，滋润党员干部的心田。



近日，二七区淮河路街道淮河社区小蚂蚁书屋从开封市颍阳镇范寨村种植技术合作社购买了数千斤的滞销西瓜，带着孩子们一起，分别送到消防队员、环卫工人、交警等户外工作者的手中，为他们在炎炎夏日送去一份清凉。

本报记者 刘伟平 摄

“空中休闲港湾”现身二七商圈

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 马晓菲 文图)向往高大上的空中花园?二七商圈就有。二七区解放路街道在辖区各路段增加绿色景观带基础上，将视野扩大到立面，在辖区商城大厦九层楼顶打造了一处“休闲港湾”，吸引了许多市民的驻足。

“昔日的楼顶上原来是光秃秃的，毫无生机。”解放路街道负责人介绍，本着“以人为本惠民生，内外兼修增实力”的原则，街道设计打造一个空中花园，让楼顶也有绿意、会“呼吸”。记者在现场看到，这里有满眼绿油油的植被，古色古香的凉亭，和充满田园气息的长廊，成了钢筋水泥中一道亮丽的风景线。周边的居民边坐在凉亭里休息，欣赏着空中的美景。

“这里犹如一个世外桃源，远离喧嚣闹市，平时下班我都会来这里坐一会，欣赏这里的美景，让自己的心静下来，享受慢生活”上班族小张说。据了解，解放路街道身处二七商圈，可利用的空间有限，街道努力实现“推窗可见绿，移步皆

是景”，“路在林中，林在城中，绿不断线，景不断链”，街道以打造“都心花园”为目标，利用有限空间，在辖区正兴街兴建“小游园”，在商城大厦顶楼打造“空中花园”，在福寿街、保通路设立“街心公园”，共计2600平方米；在民主路、自由路设置花箱108个，并配以雾森系统，能够自动识别温度、湿度及pm2.5等数据，并根据环境的干燥、湿润度开启喷雾，实现“三季有花、四季常青”，为市民构筑了一个可以让心静下来的“宁静港湾”。

街道负责人表示，今后还要将屋顶绿化在辖区逐步推广，争取每年打造一个空中花园，为人民群众打造舒适休闲港湾和心灵家园，使人民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。同时街道将继续以绣花的功夫、雕刻的艺术、极致的追求、工匠的精神全面推进城市精细化管理工作，推动全域向红旗路迈进，让整个辖区低调中有内涵，喧嚣中有宁静，成为郑州市共同的心灵家园，让市民匆忙的脚步在这里慢下来，躁动的心在这里静下来。

